



# 国奥首战艰难逼平新西兰

## 董方卓打进中国男足奥运会历史上首球

据新华社沈阳8月7日奥运专电(记者 谭博文 周之江)7日晚,中国国奥男足在首场比赛中运气并不佳,曾两次击中对方横梁不中,最终依靠董方卓的头球以1:1战平新西兰队。

这是中国男足在奥运会历史上打进的第一个球。北京奥运会是中国男足历史上第二次获得奥运会参赛资格。上一次是在1988年的汉城奥运会上,当时的中国队一球不进,两负一平,净输5球,被称为“最没有进取心的球队”。

巧合的是,中国队两次进入奥运会都与东道主有关。上一次是因为汉城举办奥运会,亚洲豪强韩国队自动入围,使其他的亚洲球队少了一个对手。这一次,中国队是以东道主身份直接入围的。

中国队多数时间内只需要对付10人应战的对手,但反被对手率先进球。直到结束前三分钟,替补上场的曼联前锋董方卓才勉强扳平比分。这是中国队在本届奥运会上拿到的第一分。

中国国奥队开场表现不俗,仅开赛4分钟,一个禁区外定位球传中,10号韩鹏高高跃起头球,打在横梁上。第6分钟,2号谭望嵩传中,9号邵林在禁区内小角度抢点射门,球被挡出。中国队精彩的表现让能容纳6万观众的沈阳五里河体育场里喊声如潮。

上半场,双方火药味十足。周海滨和李玮峰各获得一张黄牌。第39分钟,新西兰队12号奥尔德在大禁区前沿防守中国队队员时故意手球,吃到第二张黄牌被罚下。

然而,缺少一人的新西兰队却在下半场开场后不久就洞开了中国队的大门。第53分钟,新西兰11号布罗基从中国两名后卫中间挤过,接8号队友亨德森中路传球,在禁区内大力抽射入网。

直到第87分钟,下半场换上的17号董方卓接队友右路传中头球攻门,足球在上万人的期待中挂远角掉进球网。最终双方在首场比赛中1:1战平。

7日奥运足球赛场共进行了8场比赛,16支男足球队全部亮相,首轮比赛并没有什么冷门。包括巴西、意大利等豪强均顺利过关。

图为中国国奥队队员周海滨(前)在比赛中拼抢。 新华社发



寄希望于中国女足拉响胜利的“双响炮”的中国男足,昨天晚上,费尽九牛二虎之力,在多人一的局面下,国奥却送上了一场痛快的“哑炮”。虽然只是第一场比赛,但被本组实力最弱的新西兰逼平之后,国奥队出线的希望已十分渺茫。

## 还是失望

说句实在话,即使国奥队首战告捷,恐怕也很难从小组中突围。尽管欧美诸强并不怎么重视奥运足球比赛,也不一定派出最好的球员来中国参赛,但无论巴西还是比利时,实力确实要高出中国许多,国奥队要想从这两个对手身上拿分,恐怕很难。国奥队曾为自己勾勒出一幅美妙的出线蓝图:首战击败新

西兰,次战逼平比利时,末轮从巴西队身上拿1分(更确切地说,是指望巴西队两战全胜的巴西队能够“让”1分),从而以小组第二的身份挺进八强。这确实是一个美好的出线图,可惜在数万沈阳球迷面前,国奥的小伙子们的表演,与其说是自毁前程,更不如说是自溃前程。

别太多的伤心话,要想心情舒畅,还是去乒乓球、跳水、体操等咱们的传统项目上找乐吧。

刘超峰

## 奥运会乒乓球团体比赛抽签揭晓

据新华社北京8月7日奥运专电(记者 朱峰 吴植)北京奥运会乒乓球团体比赛7日下午进行了抽签,中国男、女队均以头号种子身份进入A组。

北京奥运会乒乓球团体比赛分为男子团体和女子团体两个项目,各有16支队伍参加,均分为4个小组,每组4支队伍。根据国际乒联8月份的种子排名,列男子项目目前4位的有中国、德国、韩国和中国香港男队,女团前4位是中国、新加坡、中国香港和韩国队。

按照奥运会乒乓球团体赛抽签规则,排名前4位的球队在循环赛阶段小组抽签时直接进入种子位置,这样中国男、女队均以头号种子身份进入A组。

经过7日下午约半小时的抽签,北京奥运会乒乓球团体比赛分组情况确定。男团比赛中,A组有中国、奥地利、希腊和澳大利亚队,B组有德国、新加坡、克罗地亚和加拿大队,C组有韩国、中华台北、瑞典和巴西队,D组有中国香港、日本、俄罗斯和尼日利亚队。

女团分组为:A组,中国、奥地利、克罗地亚、多米尼加队。B组,新加坡、荷兰、美国、尼日利亚队。C组,中国香港、德国、波兰、罗马尼亚队。D组,韩国、日本、西班牙、澳大利亚队。

## 北京2008武术比赛中国代表团成立 我省骁将张帅可冲击男子散打金牌

本报北京专电(记者 刘超峰)昨天上午,距离奥运会仅仅只有一天,国家体育总局武术管理中心、中国武术协会在京举行“北京2008武术比赛”中国代表团成立大会,国家体育总局党组副书记、副局长、中国体育总局副局长胡家燕,国家体育总局武管中心主任、中国武协主席王筱麟以及参加北京2008武术比赛的运动员、教练员出席了隆重的成立大会,我省运动员张帅可在会上代表队员发言。

“北京2008武术比赛”是经国际奥委会批准,由北京奥组委、国际武术联合会主办,中国武术协会承办,比赛将于8月21日至24日在北京奥林匹克体育中心体育馆举行。比赛设置套路10枚金牌,散手5枚金牌。届时将有来自世界五大洲的43个国家和地区的128名男女运动员参加比赛。目前各项赛事的准备已经就绪,参赛的各国运动员、教练员将于8月18日进驻奥运村。

中国武术运动员将参加8个项目的比赛,具体参赛项目为:男子长拳袁晓超,男子刀术棍术全能赵庆建,男子太极拳太极剑全能吴雅楠,女子枪术剑术全能马灵娟,女子拳南刀全能林凡,女子太极拳太极剑全能崔文娟,男子散手56公斤级张帅可,女子散手52公斤级秦子。其中我省运动员张帅可在男子散打项目上有望冲击金牌。

## 祥云登长城 圣火游运河



在有三千多年建城史、八百多年建都史的北京,有看不完的风景和名胜古迹。奥运圣火7日登临八达岭长城,乘船畅游大运河,最后在地坛公园的方泽坛结束了一天的“京郊之旅”。图为火炬手宋祖英手持火炬传递。 新华社记者 戚恒 摄

## 奥运文化与中国文化相映生辉

### ——访“中国印”主设计者张武

本报记者 左丽慧

北京奥运会大幕将于今晚开启。昨日,在经过数次联系后,记者终于采访到了北京奥运会会徽“中国印”的主设计者、河南开封人张武。

“中国印”重新唤起了百姓对中国优秀传统文化的信心,它像一个欢迎大舞会,世界大家庭一起欢聚、分享中国优秀传统文化,享受奥运的快乐。”昨日,张武接受记者采访时表示,“中国印”是他作为中国人送给奥运会的最好礼物,奥运文化与中国文化精髓一起相映生辉,而美好、和平、和谐是它们共同的追求和使命。

“中国印设计之初,是有着具体主题和方向的,但真正形成这个形象,也有灵感因素。”张武如是说。2002年4月,北京奥组委组织了奥运会视觉形象研讨会,就奥运会会徽的设计要求、设计原则等进行了讨论。随后,张武组建了创作班子,全力创作奥运会会徽。张武带人做出的方案有100多个,最终还是选择了“中国印”作为表达设计理念的创作形式。而正因为作品凸显了中国文化的特点,呼唤和平、友爱,回到人本身的平等、和谐。” 本报北京专电

脱颖而出。作为开封最后一棒火炬手,张武除了“中国印”,还给奥运会贡献了更多的智慧:北京奥运会的火炬传递、志愿者、文化节等几十项形象标志都出自张武和他的创作团队,而所有火炬手运动服上的“火凤凰”标志也是他设计的。已经融入奥运的张武对奥林匹克精神有着自己的理解。“奥林匹克精神最终还是要站在人性的角度,核心还是提倡人性,在竞争的基础上,呼唤和平、友爱,回到人本身的平等、和谐。” 本报北京专电



北京奥运文化广场上每天上演连环精彩活动,让所有人以各种方式体验奥运快乐,吸引了大批游客。

本报特派记者 李利强 摄



## 北京在微笑

本报记者 王文捷

和吐痰等不文明现象也明显减少。这个夏天,我们在这里还能看到许多:城市志愿者湿透的衣衫,武警战士被晒黑的脸庞,普通市民脸上真诚的笑容……他们的执着和投入感染了周围的人。

前两天打车前往奥体中心,司机孙连朝是地地道道的北京人,一路上他都在赞叹奥运会,并不时表现一下自己临时抱佛脚学来的简单英文、韩文和俄文。他说,前段时间汶川地震的时候,他还跟乘客一起哭泣,那时候他们懂得了生命的可贵;而现

在,来自世界各地的朋友又令他心情激荡,使他强烈地感受到被友情环绕的温暖。他得知我们是来北京采访奥运会的,坚决不收我们支付的打车费用,后来我们知道,他已经多次不要乘客付费了,因为他觉得自己为朋友做了点事,晚上睡得更香甜。奥运来了,它并非是一种简单的社会情绪,它所激发的热情和带来的冲击值得我们仔细品味。

说到北京的“热情”,就不得不提志愿者,整个北京奥运会期间,有10万名志愿者直接参与赛事工作,而之前报名的人

数达到130多万人,这在奥运历史上是个空前的数字。奥运会即将来临,城市志愿者也分布在北京城的大街小巷以及地铁站中,他们是远道而来的客人提供了极大的出行方便。他们的言行,他们的微笑,令人感到什么是“宾至如归”。夜幕降临,地铁中、公交车上,大批的志愿者拖着疲惫的身躯回家走,但在他们的脸上,依然显现出强烈的青春活力。

今晚,“鸟巢”将上演亿万国人期待的奥运开幕式,北京已经正式进入了“奥运时间”。微笑的北京在迎接世界,而数十万外国人在短时间内聚焦北京,为我们提供了一次认识自己、展示自己的宝贵机会。当微笑的北京迎来世界之后,我们会思考:中国应该如何融入世界,创造属于中国人自己的历史。 本报北京专电

Beijing 2008

QQ好友

### 谁将点燃主火炬

奥琳:与北京奥运会开幕式有关的一切谜题,今天终于可以揭开了!

皮亚:是啊!真的是好期盼啊!开幕式的表演会是啥样的,奥运会的主火炬长啥样?我恨不得马上知道答案呢!

奥琳:你觉得开幕式上什么是你最期待的?

皮亚:当然是谁将点燃主火炬了。

奥琳:我觉得这个应该是“小巨人”姚明了。因为他比较高啊,估计点主火炬的时候应该会轻松些。

皮亚:姚明已经参加过火炬传递了,而且又是咱们中国军团的旗手,怎么可能呢?

奥琳:呵呵。我知道的。只是调侃一下了。“飞人”刘翔、“乒乓女皇”邓亚萍、“零的纪录打破者”许海峰、“奥运功臣”何振梁或者郭晶晶、桑兰……他们都可能点燃主火炬。

皮亚:他们都参加了北京奥运会境内外火炬传递活动,按照惯例,不可能再成为最后一棒火炬手了。

奥琳:那会是谁呢?

皮亚:最近我看了新浪网的一个论坛,那上面把“体操王子”李宁推荐成点燃主火炬的最大热门人选。

奥琳:李宁?他的可能性大吗?

皮亚:一开始我也疑问挺大的。一个叫虎皇的新浪网友在论坛中给出了充分理由,他认为,首先主火炬手肯定不会是现役运动员,其次奥运会开幕式总导演张艺谋曾向媒体透露,奥运点火仪式的指导思想是天人合一,是个“会飞”的方案。那么什么运动项目摆出的动作最唯美且最接近飞呢?只有体操和跳水。加上点燃圣火的地方在鸟巢而不是水立方,所以体操项目的宿将李宁无疑是最可能成为主火炬手的。

奥琳:这个新浪网友分析得挺有道理。

皮亚:可不是嘛,所以我也更倾向“虎皇”的观点了。不过有一个叫“泡泡菜”的新浪网友点最“鲜”,在他看来,杜丽很可能就是最终的那个神秘的主火炬手,而那神秘的点火方式正是由杜丽开枪射击点燃,这样正好也为次日的女子10米气枪比赛拉开序幕。

奥琳:网友们的种种想法真是有意思啊。究竟谁会点燃最后的主火炬?

皮亚:你问我啊?还是让我们等今天的开幕式结束后,一切谜底都会揭晓了。